



Наука в Сибири

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА СИБИРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

25 октября 2012 года • 52-й год издания • № 42 (2877) • <http://www.sbras.ru/HBC/> • Цена 7 руб.

НОВОСТИ

Утверждён новый Совет по грантам

Правительства РФ

Новый Совет по грантам Правительства РФ утверждён распоряжением Д.А. Медведева 15 октября 2012 года. В него помимо министра образования и науки Д.В. Ливанова и его заместителя И.И. Федюкина — председатель и зам. председателя Совета соответственно — вошли ещё 17 человек, в том числе три представителя Сибирского отделения: Н.П. Гончаров, зав. сектором Института цитологии и генетики СО РАН, Н.К. Попова, зав. лабораторией того же института, и А.З. Ширяев, главный научный сотрудник Института леса им. В.Н. Сукачева СО РАН. С полным списком членов Совета можно ознакомиться на интернет-портале Правительства РФ.

Премия имени А.Н. Несмеянова — иркутским учёным

Президиум Российской академии наук постановил присудить премию имени А.Н. Несмеянова 2012 года в размере 50000 рублей академику Трофимову Борису Александровичу, доктору химических наук Гусаровой Нине Кузьминичне и доктору химических наук Малышевой Светлане Филипповне (Иркутский институт химии им. А.Е. Фаворского СО РАН) за работу «Новый общий метод образования Р-С связи с использованием элементарного фосфора и суперосновных сред: бесхлорный однореакторный синтез фосфорорганических соединений».

Кооперация науки и производства

17 октября в МВК «Новосибирск Экспоцентр» в рамках выставки IDES/СИБПОЛИТЕХ состоялся форум «Кооперация науки и производства», в котором приняли участие представители научно-производственных и промышленных предприятий Сибирского региона. Свои проекты и разработки на выставке представили Институт теоретической и прикладной механики им. С.А. Христиановича СО РАН, Институт гидродинамики им. М.А. Лаврентьева СО РАН, КТИ ВТ СО РАН, ИГиЛ СО РАН, предприятия инновационного бизнеса.

Немецкий орден — российскому археологу

19 октября в Доме учёных СО РАН состоялась торжественная церемония вручения ордена «За заслуги перед Федеративной Республикой Германия» академику Вячеславу Ивановичу Молодину. Высокую награду учёному вручил Генеральный консул ФРГ в Новосибирске г-н Найхарт Хёфер-Виссинг.



Академик В.И. Молодин, российский археолог, учёный с мировым именем, лауреат Государственной премии РФ, член Совета при Президенте Российской Федерации по науке, технологиям и образованию, удостоен высшей награды Федеративной Республики Германия за особые заслуги в развитии германо-российского научного сотрудничества.

Для участия в официальной церемонии из Германии прибыл Герман Парцингер, известный немецкий археолог, в 2003—2008 годах — президент Германского археологичес-

кого института, в настоящее время занимающий пост президента Фонда Прусского культурного наследия. В торжественном собрании в Малом зале Дома учёных СО РАН приняли участие представители законодательной и исполнительной власти Новосибирской области и города Новосибирска, ведущие учёные Сибирского отделения. Сам орденосец выступил с докладом «Российско-германское сотрудничество в области изучения археологии Сибири» (см. стр.6—7)

Фото В. Мыльникова